

PROCEEDINGS OF THE INTERNATIONAL WORKSHOP ON PERSPECTIVES OF GEODESY IN SOUTH-EAST EUROPE

Helmut Moritz, Damir Medak i Boško Pribičević, editors.



Početak 2001. godine, kao 89. svezak poznate serije izdanja Tehničkog sveučilišta u Grazu (Mitteilungen der Geodetischen Institute der Technischen Universität Graz), objavljen je zbornik radova s međunarodnog znanstveno-stručnog skupa *International Workshop on Perspectives of Geodesy in South-East Europe*, održanoga u Dubrovniku od 2. do 6. svibnja 2000. godine.

Ideja o organizaciji skupa potekla je od akademika Helmuta Moritza, a podršku s hrvatske strane pružio je akademik Petar-Krešimir Čolić sa svojim suradnicima. Skup je bio zamišljen kao susret uglednih geodetskih znanstvenika iz zapadnoeuropskih zemalja s čelnim ljudima geodetskih uprava i znanstvenicima iz zemalja jugoistočne Europe. Zahvaljujući ugledu akademika Moritza i njegovim mnogobrojnim putovanjima po zemljama regije ta je zamisao u potpunosti ostvarena.

Skup je održan u prostorima Inter-univerzitetskog centra (IUC), koji je pružio izvrsnu tehničku podršku. Sudjelovalo je 47 geodetskih znanstvenika i stručnjaka iz 12 zemalja. Raspored prezentacija određen je neposredno nakon početka skupa. Bez obzira na spontanost i opuštenu atmosferu, sve su se sesije odvijale u savršenom redu. Potreba za simultanim prevodenjem pokazala se samo jednom. Gotovo je svako izlaganje bilo popraćeno vrlo kvalitetnom, katkad i burnom diskusijom koja se uvijek nastavljala i za vrijeme pauze. U prvom dijelu skupa ugledni svjetski znanstvenici predstavili su najnovije trendove u razvoju geodezije i geoinformatike. Potom je posebna pozornost bila posvećena predstavnicima državnih geodetskih uprava, kojima je za predstavljanje rada svojih organizacija bio na raspolaganju cijeli radni dan. Na kraju su svoje radove izlagali znanstvenici iz zemalja jugoistočne Europe. Društveni program bio je također spontano organiziran. Sudionici su za vrijeme pauza između prijepodnevnih i poslijepodnevnih sesija mogli uživati u lijepom vremenu i znamenitostima Dubrovnika.

Skup su financijski podržali Međunarodna unija za geodeziju i geofiziku (*International Union of Geodesy and Geophysics – IUGG*), Međunarodna udruga za geodeziju (*International Association of Geodesy – IAG*), Tehničko sveučilište u Grazu te Ministarstvo znanosti i tehnologije Republike Hrvatske.

Svi sudionici zamoljeni su za naknadnu pripremu svojih radova za objavljivanje u zborniku. Na taj je način svima bilo omogućeno korištenje plodnih rasprava za poboljšanje kvalitete samih radova. Loša je strana takvog pristupa da izradba zbornika može trajati beskonačno dugo, što se u ovom slučaju na sreću nije dogodilo. Već početkom ljeta 2000. godine na Internet-stranicama Geodetskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu pojavio se virtualni zbornik sažetaka (adresa je <http://www.geof.hr/~dmedak/dub2000>), koji je upornošću svih urednika na kraju pretvoren u zbornik sa 16 članaka na 206 stranica. Pregled radova pisanih na engleskom jeziku i priprema teksta obavljena su u Zagrebu, a zahvaljujući nesebičnoj pomoći akademika Helmuta Moritza zbornik je tiskan u Grazu. Zainteresirani čitatelji mogu dobiti zbornik od hrvatskih urednika.

Damir Medak